

Показания полковника Горюнова

Отдел Іс 18-й армии 29.6.42

Полковник Горюнов, начальник бронетанковых войск 2-й ударной армии, род.1902 в Ленинграде, учился в средней школе в Ленинграде, солдат с 1920. Посещал годовой курс академии мотомеханизированных войск им.Сталина в Москве. В 1922-1932 служил на Северном Кавказе, в 1932 переведен в танковые войска.

С началом войны назначен начальником бронетанковых войск 59-й армии, в феврале занял такую же должность во 2-й ударной армии.

Состав танковых войск 2-й ударной армии: 166-я танковая бригада – 20 Т-60 и 3 Т-34. Короткое время армии также была придана 7-я гвардейская танковая бригада с 15 танками, однако во время первого окружения она совершила прорыв на восток и вышла из котла. 7-я тбр теперь находится в оперативном резерве Волховского фронта и имеет в своем составе 35 танков.

Последние 3 танка 166-й тбр были взорваны по приказу Горюнова. Личный состав танковых батальон в основном состоит из кадровых военнослужащих. Пополнений не было.

Личный состав 2-й ударной армии в основном был представлен возрастными 1896 и 1920 гг.

Задача 2-й ударной армии: 23 мая армия получила задачу выйти из Волховского котла и занять оборону на левом берегу Волхова у Мясного Бора. Поскольку при отходе были понесены большие потери, по неофициальной информации ее должны были вывести из боевой зоны и отвести в резерв.

Питание: танковые части питаются лучше, чем стрелковые дивизии. Дневной рацион заключался в 300 гр сухарей, 100 гр мяса, сахара и водки. В последние дни горячей пищи не было.

Общее: Горюнов слышал про новый танк «За Родину», однако сам его не видел. Сам он считает, что у такого танка будет очень плохая подвижность и необходимости в такой большой машине нет.

В целом, на задаваемые вопросы Горюнов не отвечал, ссылаясь на незнание.